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12 Parte - Teérica — 15 minutos

Cotacéo da 12 Parte: 3,5 Valores. As respostas sdo efectuadas no espago a seguir disponivel. A cotacdo das perguntas de
Verdadeiro e Falso é feita sempre da mesma maneira. No decorrer da prova ndo serdo prestados quaisquer esclarecimentos.

N&o pode utilizar calculadora nem qualquer meio de consulta. BOA SORTE!

Nome: NUmero:

Formulario. Axiomatica: P1. P(A)>0 P2. P(Q) =1 P3.Se AnB = entdo P(AuUB)=P(A)+P(B)

Var(X) = E[(X — 1) 1= E(X?) = p*; Cov(X,Y) = E{(X — px )(Y = 1, )} = E(XY) = E(X)E(Y);
_ Cov(X,Y)
e OxOy
E(aX +bY) =aE(X)+bE(Y) ; Var(aX +bY)=a?Var(X)+b?Var(Y)+2abCov(X,Y); E(Y)=E.[E(Y | X)];
Fungao geradora de momentos: M, (s)=E(e™); E(X")=M,(0).

[Atencdo: Cada resposta certa vale 2,5 cada resposta errada vale —2,5. A classificagcdo desta questao variara entre um
minimo de zero e um maximo de 10]
Indique as respostas verdadeiras (V) ou falsas (F), assinalando com X na quadricula respectiva

1. Seja {Al,AQ,AS} uma particdo de 2, com P(A)>0, i=123,e B e C dois acontecimentos de Q:

V. _F
P(C)<P(B)=CcB. X
Os acontecimentos A;, A, e A, sdo independentes. X
P(BNC)=P(BNC|A)xP(A)+P(BNC|A)xP(A,). X
P(A)+P(A)=P(A). X

2. Sejam X e Y varidveis aleatérias (v.a.’s) com média, variancia, respectivamente 1z, ,0)2( y My ,af e fungbes
distribuicgo F, , (X, y),F (X), R (y). Fyy (X,y) e respectivas f.d.p ou f.p. f,(X,y),f (x), f,(y). e
aeNn.

V F
Seja X v.a. continua. f(x) tem dominio em R e contradominio em [0;1].
Suponha que E(XY) ndo existe. Entao E(X) e E(Y) também n&o existem. X
Seja Z=(X -, )/ o . Entdo Var(Z)=0. X
Sejam a e b nimeros reais. Se X é uma variavel aleatéria discreta entdo X
P(a < X <b) = Fx(b) — Fx(a), se e soO se a e b forem pontos de descontinuidade de Fx (X) .




Atencdo: Das seguintes 2 questdes responda apenas a 1 (Resposta a 2 questées anula as 2) [Cotacéo: 15].

3. Comente a seguinte afirmacdo: “Uma varidvel aleatdria cuja funcéo distribuicdo tem pontos de
descontinuidade € uma variavel aleatéria discreta’. Fundamente bem a sua argumentacao.
[Cotacdo: 15]

Se a f.d. tem pontos de descontinuidade, a v.a. correspondente nao é continua. Pode entdo ser discreta

ou mista. A classificacdo exata depende de informagé&o adicional, i.e. se a soma das probabilidades nos
pontos de descontinuidade € igual ou inferior a 1, respetivamente. Mas esta informagéo néo existe.

4. Seja A um acontecimento definido no espaco de resultados Q. Utilizando os axiomas da medida de

probabilidade demonstre que P(A) < 1. [Cotagdo: 15]

Ver livro na pag. 78 (Propriedade 6).



ESTATISTICA | - 2° Ano/Economia-Finangas — Exame Epoca Normal - 05. 11. 2015
22 Parte — Préatica — 45 minutos

Nome: Nimero:

Cotacdo da 22 Parte: 6,5 Valores. (Espaco reservado para classificacdes)

1.a) (22,5) 2.(22,5) T:

1.b) (10) 3. (10) P:

1. Uma doenca que afecta individuos em idade adulta, manifesta-se de forma grave em 5% dos
casos, de forma moderada em 20% dos casos e ndo afecta os restantes. O teste utilizado para
detectar a doenca da resultado positivo em 95% dos casos graves, em 80% dos moderados e
em 5% dos que néo séo afectados pela doenca.

a) Mostre que mais de metade dos casos em que o teste da positivo, o individuo esta
moderadamente afectado pela doenga.
G —Afectado de forma grave; M —Afectado de forma moderada; NA — N&o Afectado; T, —Teste positivo
P(G) = 0.05; P(M) =0.2; P(NA)=1—-[P(G) + P(M)] = 0.75;
P(T,|G) = 0.95; P(T,|M) = 0.8; P(T,|NA) = 0.05

P(MNT,) P(T,|M) * P(M)
P(T)  P(T{|G) * P(G) + P(T|M) » P(M) + P(T,|NA) x P(NA)

P(M|T,) =

0.8x%0.2 0.16

= = = 0.653
0.95+0.05+0.8%0.2+0.05%0.75 0.245

b) De um grupo de 10 individuos em idade adulta escolhidos ao acaso com reposicao, calcule
a probabilidade de se obterem 2 casos afectados gravemente pela doenca?
[Resposta errada desconta 1/4]

0.1460| | 0.0746 X 0.088] | 0.281( |



2. A quantidade de produto (em toneladas) vendida semanalmente por uma empresa € uma

variavel aleatéria X com funcao densidade:

4 —x
fX(x):{T 0<x<4
0 outros x

Calcule a probabilidade de a empresa vender mais de 3 toneladas numa semana em que ja
vendeu pelo menos 1 tonelada.

X

4—u 1 w1 x? 8x — x?
F(x):f 3 du==|4du——| =—=(4x—— )= , (0=sx<4)
0

F(x)=0 (x<0);F(x)=1 (x=4)

PX>3X>1) PKX>3) 1-FG3) _1-15/16_1/16 1 _ . .

PX>3lX=1)= Px=1)  PX=1) 1-F(1~) 1-7/16 9/16 9

3. Numa analise imobiliaria a uma certa regido, definiu-se a variavel aleatéria

bidimensional (X,Y), onde X é o niumero de quartos e Y é o nimero de casas de
banho, em cada habitacdo. A funcdo de probabilidade conjunta € dada por:

X\Y 1 2
1 0.50 0
2 0.25 0.05
3 0.05 0.15

Calcule o valor esperado do niumero de quartos para as habitacdes com apenas uma
casa de banho? [Resposta errada desconta 1/4]

1.44 X 1.16 | | 1 275 | |



